
����� 4 

��ก
��
���
��������� 
 

 ก���������	
ก�����
����������
��ก�������  ������  ก����ก����
� ��ก�!���ก��!��������
��"�ก��#$��%�	
&%�ก��#'��!#��ก����ก��(�%���)�*�)�+�� (O-NET) ��.����$����'�! ��/���ก��  
���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2  �"�(!!��!/��� 1��
����������ก���ก2!               
��!��������
   .'�(�ก(!!��!/��(ก%.����$����'�! ��/���ก�� ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก��
�
�����
� ��& 2  #�)���' 150 5!�! 6'���!&�!
��  150  5!�! 
�'� 1�����
�  100.00   ก�����
�����
�����
��ก����ก��	�������'������ก�����
����������
'����
�����
��*���&���  .'��"� . �(ก�������2���   
(
���������	
ก�����
����������
���� &����  �$
��!����� ��ก�! .'�(!%���ก� 1� 4  &�� '���$) 
 &��#$�  1   	
ก�����
����������
#$��ก$���ก�!�����
#���6 ���	��&�!(!!��!/�� 
 &��#$�   2 	
ก�����
����������
�ก$���ก�!��'�!ก��!����������"�ก�� 
 &��#$�  3 	
ก�����
����������
�ก$���ก�!	
ก��#'��!#��ก����ก����'�!"�&���)�*�)�+��                         
(O-NET) �����ก��$�� 
 &��#$�  4 	
ก�����
�����ก��!����������"�ก��#$��%�	
&%�	
��!#��ก����ก��(�%�"�&�             
��)�*�)�+�� (O-NET) �����ก��$�� 
 
�����ก�����������ก
��
���
����������������
 �!ก"
��#$��#�%��& 
 X  (#� 
%��5
$�����ก
;%�&����%�� 
 S.D. (#� 
%��!$����!���&�+�����ก
;%�&����%�� 
 R2 (#� 
%���� ����#<�=�����*��<�*�;
�> 
 SEE (#� 
%�
���
�'�

������&�+�����ก��*��ก�>� 
 B (#� 
%��)�����ก
������
�?���&��*��ก�>�����ก��#$���$��� 1��� 
�(��'�! 
 BETA (#� 
%��)�����ก
������
�?���&��*��ก�>�����ก��#$���$��� 1�
�(����&�+�� 
 SEB (#� 
%�
���
�'�

������&�+�������� ����#<�=ก��/'/�� 
 B0 (#� 
%�
�#$�(Constant)�����ก��/'/������ 
�(��'�! 
 t (#� ��&���%��#$� t  � 1�ก��#'��!
���� 1�������
�?���
�(�� B 
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'����� 1   ��ก
��
���
�������������ก��!�ก������������$)��%���'��*�����+
� 
   

  �����
�ก$���ก�!�����
#���6 ���	��&�!(!!��!/��   ��ก�!'��� �*�  �;@�ก����ก��               
(
� ���!ก��>���ก��#�����  �����
���ก�������#$��ก2!��!�����ก.����$����'�! ��/���ก�� �����ก�'
�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2 � 1�����
#$���!��>�  �����/#��ก�����
�����                       
6'� ��กA	
'��&����#$� 1  
&����  1   (�'�
%�����
���������
#���6 ���	��&�!(!!��!/�����(�ก&���*�  �;@�ก����ก�� 
  (
� ���!ก��>���ก��#����� 
 

�����
#���6 ���	��&�!(!!��!/��   
 

������ 
(n= 152) 

����
� 
(100) 

�*�                    
                1)  "�� 

2) �?�� 

 

80 

72 

 

52.6 

47.4 

��� 152 100.0 
�;@�ก����ก��              
                1)   &���ก�%� ��??�&�$ 
       2)    ��??�&�$ 
       3)  ���ก�%� ��??�&�$ 

 

108 

44 

- 

 

71.1 

28.9 

- 

��� 152 100.0 

 ���!ก��>� 
       1)   1 � 10  B 
       2)   11 � 20   B 
       3)   21 � 30   B 
                4)   31 � 40   B 

 

29 

63 

34 

26 

 

19.1 

41.4 

22.4 

17.1 

��� 152 100.0 

    

 

   ��ก&����#$� 1  *!�%� 	��&�!(!!��!/�� � 1��*�"����กก�%��*��?��  
�� � 1��*�"�� 
������  80  
� 
�'� 1�����
� 52.6 � 1��*��?�� ������ 72 
� 
�'� 1�����
� 47.4  �%����?%                   
�$�;@�ก����ก����'�!&���ก�%� ��??�&�$ ������ 108 
�  
�'� 1�����
� 71.1 ���
����$�;@�ก����ก��
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��'�! ��??�&�$  ������ 44 
�  
�'� 1�����
� 28.9  �%����?%�$ ���!ก��>���ก��#��������%����%�� 
11 - 20   B ������ 63 
�  
�'� 1�����
� 41.4   ���
����$ ���!ก��>���ก��#��������%����%��             
21 - 30   B  ������  34  
�  
�'� 1�����
� 22.4  �$ ���!ก��>���ก��#��������%����%�� 1 - 10  B  
������  29 
� 
�'� 1�����
� 19.1 (
��$ ���!ก��>���ก��#��������%����%�� 31- 40  B  ������                
26 
� 
�'� 1�����
� 17.1 &��
��'�! 
 
'����� 2 ��ก
��
���
����������ก��!�ก����#��ก
���
�
�%
��
�
ก
���%-�%���!� 
  ��#��)��+�./ก�
  ��%ก�#�"
��ก%
���'01&����ก
�./ก�
���������   
  ��' 2 
   

  �����
�ก$���ก�!ก��!����������"�ก�����.����$��   ��ก�!'������ 7 '��� 
��                  
'����
�ก��&�(
�ก������
�ก��&�6 �"�    '���ก����$��ก�����    '������'; ��ก�!�
�ก��&�(
�����           
ก����$��ก�����   '�����'	
(
� ������	
   '���������;'������#�F����   '����!��#����"�ก��
.'���
% � � 5
$� � (
�
% � � !$� � � �!���&�+ ��   �� � 
 � � ��� . '� ��� ����� � (
� � 1 � � ��'� ��                            
 ��กA	
'��&����#$�  2 - 9 
 

&���� 2    
%��5
$�� �%���!$����!���&�+�������'�!ก��!����������"�ก�� ���.����$�� 
  ��'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2 
  ���'����
�ก��&�(
�ก������
�ก��&�6 �"�  
 

��'�!ก��!����������"�ก��  

���'����
�ก��&�(
�ก������
�ก��&�6 �"� X  S.D. ��'�! 
1. �$�
�ก��&���'#���
�ก��&�(
��$�
�ก��&���
�/����ก��  
     

4.03 0.77 ��ก 

2. �$ก���%���������
����'#���
�ก��&��/����ก��.�"� 3.92 0.76 ��ก 

3. 
���"��
�ก��&��/����ก�� 3.97 0.71 ��ก 
4. 
�'&��ก���"��
�ก��&����
����%��&%������� 3.58 0.72 ��ก 
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&����#$�  2  (&%�) 
 

��'�!ก��!����������"�ก��  

���'����
�ก��&�(
�ก������
�ก��&�6 �"� X  S.D. ��'�! 
5.  ������	
ก������
�ก��&��/����ก�� 
    ���
��6 �"� 

3.57 0.77 ��ก 

��� 3.81 0.60 ��ก 

 

 ��ก&����#$� 2 *!�%� ก��!����������"�ก�� ���.����$����'�! ��/���ก��                       
���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2  �����'����
�ก��&�(
�ก������
�ก��&�6 �"�             
.'�F�*������%����'�!��ก  ( X  = 3.81)  �����*����>������� *!�%� ���#$��$ก��!����������"�ก��         
���'����
�ก��&�(
�ก������
�ก��&�6 �"�  ���%����'�!��ก#$��;'  
�� �$�
�ก��&��/����ก��(
���ก���
 ��ก�!�
�ก��&����/����ก�� ( X  = 4.03 )  ���
��� 
��  �$�.�!�����
������
�ก��&�6 �"�               
( X = 3.97) (
����%����'�!��ก����#$��;'
�� �$ก�� ������	
ก���"��
�ก��&��/����ก�����
��               
( X  = 3.57) 
 

&����  3    
%��5
$�� �%���!$����!���&�+�������'�!ก��!����������"�ก�� ���.����$�� 
  ��'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2 
  ���'���ก����$��ก����� 
 

��'�!ก��!����������"�ก��  

���'���ก����$��ก�����  X  S.D. ��'�! 
6.�%���������(	� ���
����'#��(	�ก����'ก��  
    ��$�����*����#�)���'(
� ������	
 

3.67 0.69 ��ก 

7. �/����ก���$�! ����>���!��;�ก����'#��
(	�ก����� 

3.73 0.81 ��ก 
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&���� 3 (&%�) 
 

��'�!ก��!����������"�ก��  

���'���ก����$��ก�����  X  S.D. ��'�! 
8. �%������ก����'(�
%���$����� F��� I??�#���/�����
�"��%����ก����$��ก����� 

3.69 0.85 ��ก 

9. �/����ก����'����$"���.�����J%������� 3.63 0.92 ��ก 
10. &�'&�� ���#�ก����$��ก�������� 
      
����%�����������(
�&%������� 

3.55 0.80 ��ก 

��� 3.65 0.64 ��ก 

 

 ��ก&����#$� 3 *!�%�  ก��!����������"�ก�����.����$����'�! ��/���ก��                
���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
� ��& 2 �����'���ก����$��ก�����  .'�F�*���                
���%����'�!��ก( X =3.65 )  �����*����>������� *!�%� ���#$��$ก��!����������"�ก��  ���'���            
ก����$��ก�����  ���%����'�!��ก#$��;' 
�� �$ก���%���������!��;�(
�������ก��
�����'�ก��ก��            
�"����';�; ก�>�  ��ก��� ��ก�!ก����'ก����$��ก�������%���*$��*� &%�
�� ( X  = 3.73 ) ���
���             

���$ก����'������$��  ����*����&%�� K  (�
%���$�����  F��� I??�#���/���������)�&%�ก����'ก����$�����            
( X  = 3.69 ) (
����%����'�!��ก����#$��;'
���$ก��ก��ก�!&�'&�� ���#�ก����$��ก��������
��        
&��(	�ก����'ก����$�������%����������� ( X  = 3.55 ) 
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&����  4    
%��5
$�� �%���!$����!���&�+�������'�!ก��!����������"�ก�� ���.����$�� 
  ��'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2 
  ���'������'; ��ก�!�
�ก��&�(
�����ก����$��ก����� 
 

��'�!ก��!����������"�ก��  

���'������'; ��ก�!�
�ก��&�(
� 
����ก����$��ก����� 

X  S.D. ��'�! 

11. ��'����$�! ����>��'#������ก����$��ก�����
(ก%
��	�����(
�
����"�ก��&��
����������(
�
���� 1� 

3.79 0.88 ��ก 

12. ���
���������
��  ��ก���"�  ��'�ก2!(
� 
      !���;���ก������ก����� 

3.86 0.85 ��ก 

13. ��'����$��������ก����$��ก����� 3.42 0.84  ��ก
�� 
14. ก���%���������
�� �!�� *�@��  ��������
����� 
      ก����� 
 

3.18 0.92  ��ก
�� 

15. &�'&��   ������	
ก���"�����ก����$�� 
      ก��������
����%����������� 

3.30 0.76  ��ก
�� 

��� 3.51 0.65 ��ก 

 

 

 ��ก&����#$� 4 *!�%� ก��!����������"�ก�����.����$����'�! ��/���ก�� ���ก�'�����ก���
��&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2  �����'������'; ��ก�!�
�ก��&�(
�����ก����$��ก�����                 
.'�F�*������%����'�!��ก  ( X  = 3.51 ) �����*����>������� *!�%� ���#$��$ก��!����������"�ก��             
���'������'; ��ก�!�
�ก��&�(
�����ก����$��ก��������%����'�!��ก#$��;'  
�� �$ก�����
���������
��      
��ก���"�  ��'�ก2!(
�!���;���ก������ก�����(
��$�����ก2!��ก�� ( X  = 3.86 ) ���
���  
�� �! ����>
��'#�����'; ��ก�!�
�ก��&�(
�����ก�����(ก%
�� ( X  = 3.79) (
����%����'�! ��ก
������#$��;'        

��  ก���%���������
�� �!�� *�@��  ��������
�����ก�����#$����6 �"���ก����'ก��ก���ก����$��ก�����
( X  = 3.18 )   
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&����  5    
%��5
$�� �%���!$����!���&�+�������'�!ก��!����������"�ก�� ���.����$�� 
  ��'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2 
  '��������'	
(
� ������	
   
 

��'�!ก��!����������"�ก��  

'��������'	
(
� ������	
   X  S.D. ��'�! 
16. ��'#�����!$�!ก����'(
� ������	
ก����$�����      
����
�ก��&��/����ก����%��/�ก&��� 

3.81 0.92 ��ก 

17. ���!��;����
���"����';�; ก�>�    
 �
����������ก����'(
� ������	
	����$��&
�'��
� 

3.72 0.79 ��ก 

18. ก���%���������
��  �$
������ 
���������  
      �ก$���ก�!���!$�!ก����'(
� ������	
 

3.73 0.84 ��ก 

19. ก����'(
� ������	
  	����$����� 
      ��'

���ก�!�
�ก��&��/����ก�� 

3.56 0.84 ��ก 

20. ��'����$ก����'(
� ������	
	����$��'�����<$ก�� 
      #$��
�ก�
��&���F�*����&���
�ก�ก>L���� 
      �/����ก�� 

3.52 0.85 ��ก 

��� 3.66 0.73 ��ก 

 

 ��ก&����#$� 5 *!�%� ก��!����������"�ก�����.����$����'�! ��/���ก�� ���ก�'�����ก���
��&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2  ��'��������'	
(
� ������	
    .'�F�*������%����'�!��ก
( X  = 3.66) �����*����>������� *!�%� ���#$��$ก��!����������"�ก�����'��������'	
(
� ������	
   
���%����'�!��ก#$��;' 
�� ก��ก����'���!$�!ก����'(
� ������	
ก����$�����&���
�ก��&��/����ก�� 
( X  = 3.81) ���
���  
�� ก���%���������
��  �$
������ 
����������ก$���ก�!ก����'(
� ������	
	����$��
( X  = 3.73) (
����#$����%����'�!��ก����#$��;' 
�� ��'����$ก����'(
� ������	
	����$��'�����<$ก��           
#$��
�ก�
��&���F�*���� .'��
�ก�ก>L�#$�ก����'6�� ( X  = 3.52)  
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&����  6    
%��5
$�� �%���!$����!���&�+�������'�!ก��!����������"�ก�� ���.����$�� 
  ��'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2 
  '������������;' 
 

��'�!ก��!����������"�ก�� 
'������������;' 

 X  S.D. ��'�! 

21. ��'����$������;'#������ 6��!��ก��#$�'$ 
       

3.64 0.93 ��ก 

22. ��'���������  ���';�; ก�>�#$�#������(
�  
      �*$��*�ก�!ก��ก��6��!��ก�� 

3.63 0.92 ��ก 

23. �$������;' 3 D 6��!��ก�� 3.54 0.82 ��ก 
24. �%���������!��;����
��������;'��ก����' 
      ก��ก���ก����$��ก����� 

3.65 0.76 ��ก 

25. ������;' 3 D #�������$��!!������#�(
��$  
       ก��ก����%��������กก���%��     
      ก��ก�����ก ��"?�����  M
M 

3.61 0.92 ��ก 

26. �$ก��&�'&�� (
� ������	
ก��!��ก�� 
      ���������;' 

3.48 0.85  ��ก
�� 

��� 4.31 0.87 ��ก 

 

 ��ก&����#$� 6 *!�%� ก��!����������"�ก�����.����$����'�! ��/���ก�� ���ก�'�����ก���
��&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2  ��'������������;' .'�F�*������%����'�!��ก ( X = 4.31)         
�����*����>������� *!�%� ���#$��$ก��!����������"�ก�����  '������������;' ���%����'�!��ก#$��;'      

��  �%������ ���!��;����
���"�������;'��ก����'ก��ก���ก����$��ก�����( X  = 3.65) ���
���
��            
��'����$������;'#$'$  ��'

���ก�!�F�*���.����$��(
�!����ก�����)�&%�ก���"� ( X  = 3.64 ) �%�����            
#$����%����'�! ��ก
������#$��;'  6'�(ก% �$ก��&�'&�� '�(
(
� ������	
ก��'������ก�����������;'    
( X  = 3.48)  
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&����  7   
%��5
$�� �%���!$����!���&�+�������'�!ก��!����������"�ก�� ���.����$�� 
  ��'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2 
  '���������#�F���� 
 

��'�!ก��!����������"�ก��  

'���������#�F���� X  S.D. ��'�! 
27. ���
������ /���;' ����
����/����<$ก��  
      ���#�F����.����$�� 

3.53 0.83 ��ก 

28. �$ก�����#�F����.����$�� 3.63 0.84 ��ก 
29. �$ก�����(	��%��ก��#;กNO����ก�����#�F���� 
      .����$��   

3.65 0.79 ��ก 

30. �/����ก������$�
�������� ���';�; ก�>���ก��� 
       ������!ก�����#�6�����	�����#� 

3.57 0.74 ��ก 

31. �$ก��'������ก�����#�F����&��(	�ก�����#� 3.55 0.70 ��ก 
32. �$ก����'&�'&��(
� ������	
ก�����#�F���� 
      .����$�� 

3.51 0.69 ��ก 

��� 3.57 0.61 ��ก 

 

 ��ก&����#$� 7 *!�%� ก��!����������"�ก�����.����$����'�! ��/���ก�� ���ก�'�����ก���
��&*�)�#$�ก����ก���
�����
� ��& 2 ��'���������#�F����  .'�F�*������%����'�!��ก ( X  = 3.57) 
�����*����>������� *!�%� ���#$��$ก��!����������"�ก����� '���������#�F����  ���%����'�!��ก#$��;'  

��  �$ก�����(	��*���'������ก�����#�F����.����$��  ( X  = 3.65 )   ���
���  
�� ก����'����$�
��������  
���';�; ก�>� ��ก���#$����� 1� ������!ก�����#���%���*$��*� ( X  = 3.57)  (
��%�����#$����%����'�!��ก
����#$��;'  6'�(ก% �$ก����'&�'&��(
� ������	
ก�����#�F����.����$��( X  = 3.51 )  
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&���� 8    
%��5
$��   �%���!$����!���&�+�������'�!ก��!����������"�ก��   ���.����$�� 
  ��'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2 
  '������ก���!��#����"�ก�� 
 

��'�!ก��!����������"�ก��  

'������ก���!��#����"�ก�� X  S.D. ��'�! 
33. �$ก����ก��  I?��(
�
���&���ก��   
      �*������(	� ��";�#����"�ก�����.����$�� 

3.71 0.64 ��ก 

34. �%������ก��������!ก��  �!��  ������#�� 
      ��"�ก��&��
���&���ก�����.����$��(
�
�� 

3.74 0.79 ��ก 

35. �%���������!��;����
�������%���!��������   
      #����"�ก��#$��/�!��������%�����������'��)� 

3.75 0.89 ��ก 

36. ���!��;����
��#$��$
������ 
��������/ � 1� 
      ��#��ก���ก�� ��";������!��#����"�ก�� 
      �����%���������#$���'&��
���������� 

3.69 0.91 ��ก 

37. ���������	
�
����ก�$ก�� ��";� �!��  
      ������#����"�ก��#;ก
��)�����/����ก�� 

3.63 0.87 ��ก 

38. �$ก�� ������	
ก�� ��";� �!��#����"�ก��   
      (
����	
#$�6'����"�*�@��ก����$��ก����� 
      ���
�� 

3.52 0.85 ��ก 

��� 3.67 0.69 ��ก 

 

 ��ก&����#$� 8 *!�%� ก��!����������"�ก�����.����$����'�! ��/���ก�� ���ก�'�����ก���
��&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2  �����'������ก���!��#����"�ก��  .'�F�*������%����'�!��ก  
( X  = 3.67 ) �����*����>������� *!�%� ���#$��$ก��!����������"�ก�����  '������ก���!��                    
#����"�ก��   ���%����'�!��ก#$��;'  
�� �%���������!��;����
�������%���!��������#����"�ก��#$��/�!��
������%�����������'��)� ( X  = 3.75 ) ���
���
��  �%������ก��������!ก���!��������#����"�ก��          
&��
���&���ก�����.����$��(
�
��( X  = 3.74) (
��%�����#$����%����'�!��ก����#$��;'  6'�(ก%              
�$ก�� ������	
ก�� ��";� �!��#����"�ก��(
����	
#$�6'���*�@��ก����$��ก����� ( X  = 3.52 )  
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&����  9 
%��5
$��   �%���!$����!���&�+�������'�!ก��!����������"�ก��   ���.����$�� 
  ��'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2 
 *����>����'���(
����#;ก'��� 
 

ก��!����������"�ก�� X  S.D. 
������� 
��'�!#$� 
1. '�������
�ก��&�(
�ก������
�ก��&�6 �"� 3.81 0.60 ��ก 2 
2. '������ก����$��ก����� 3.65 0.64 ��ก 5 
3. '���������'; ��ก�!�
�ก��&�(
�����ก����� 3.51 0.65 ��ก 7 
4. '��������'	
(
� ������	
 3.66 0.73 ��ก 4 
5. '������������;' 4.31 0.87 ��ก 1 
6. '���������#�F���� 3.57 0.61 ��ก 6 
7. '������ก���!��#����"�ก�� 3.67 0.69 ��ก 3 

����5
$�� 3.74 0.68 ��ก  

 

  ��ก&����#$� 9  *!�%�  ก��!����������"�ก�����.����$����'�! ��/���ก��                       
���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2 �$��'�!ก��!����������"�ก��   .'�F�*������%��
��'�!��ก( X  = 3.74) �����*����>��� !"�#  $%&'�  !"�#()*+),&�+,-!./0#1 2'3#�4!5%+�ก()*78! ,91               
!"�#:�#/"1:7+8! ( X  = 4.31)�1:=:+� ,91 !"�#:�#/=5ก72>�?=4ก��#@�/=5ก72>�AB3C" ( X = 3.81 ) ?=4

!"�#()*+),&�+,-!./0#1 2'3#�4!5%+�ก#"1 ()*78!  ,91 !"�#:�#���'; ��ก�!�
�ก��&�(
�����ก�����  ( X  = 

3.51 )  
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'����� 3 ��ก
��
���
����������ก��!�ก����ก
��#����
%ก
�./ก�
��#���
'
 
  ��&�01&�3
� (O-NET) ��%��ก���!���-�%���!���#��)��+�./ก�
   
  ��%ก�#�"
��ก%
���'01&����   ก
�./ก�
���������  ��' 2  
   

  �����
�ก$���ก�!	
ก��#'��!#��ก����ก����'�!"�&���)�*�)�+�� (O-NET) �����ก��$��             
.'�ก����
%��5
$��(
��%���!$����!���&�+��  ���(�ก.'����(
������"�   ��กA	
'��&����#$� 10  
 

&����  10  (�'�	
ก��#'��!#��ก����ก����'�!"�&���)�*�)�+�� (O-NET) �����ก��$��   
  ��.����$����'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2      
 

	
ก��#'��!#��ก����ก����'�!"�&� 
��)�*�)�+�� (O-NET 

 

X  

 

S.D. 

 

��'�! 
1. ��"�F���6#� 43.65 10.54 
�� ��! �;� 
2. ��"�
>�&���&�� 46.06 12.04 
�� ��! �;� 
3. ��"���#�����&�� 51.27 10.91 *��"� 

��� 46.99 11.16 
�� ��! �;� 

 

  ��ก&����#$�  10  	
ก�����
����������
  (�'������2��%�	
ก��#'��!#��ก����ก��
��'�!"�&���)�*�)�+�� (O-NET) �����ก��$����.����$����'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�
ก����ก���
�����
�  ��& 2   .'�����5
$�����%����'�!
�� ��! �;� ( X  = 46.99 ) ��ก*����>�          
� 1������"�  *!�%���"�#$����%����'�!*��"� 
�� ��"���#�����&�� ( X  = 51.27)  (
���"�#$����%����'�!            

�� ��! �;�
�� ��"�
>�&���&�� ( X  = 46.06)  (
���"�F���6#� ( X  = 43.65)   &��
��'�! 
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'�����  4 ��ก
��
���
���ก
���
�
�%
��
�
ก
�����6%��'6�������
%ก
�./ก�
 
  *�6%�
'
��&�01&�3
� (O-NET)��%��ก���!���-�%���!���#��)��+�./ก�
   
  ��%ก�#�"
��ก%
���'01&����ก
�./ก�
���������  ��' 2   
  -#!ก
��
���
���ก
�+#+�!0�7���  (Multiple  Regression) 
  

 ก���� �
�����
���( � ��������� ����#<�= �����*��<�*�;
�>��ก��*��ก�>�                        
ก��!����������"�ก��#$��%�	
&%�	
��!#��ก����ก��(�%�"�&���)�*�)�+�� (O-NET) �����ก��$��           
��.����$����'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2   ��กA	
                    
'��&����#$� 11 - 12 

 

&����  11   (�'�	
ก�����
�����
���( � ��������� ����#<�=�����*��<�*�;
�> 
  ก��!����������"�ก��#$��%�	
&%�	
��!#��ก����ก��(�%�"�&���)�*�)�+�� (O-NET)  
   �����ก��$����.����$����'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$� 
  ก����ก���
�����
�  ��& 2   
 

 

(�
%�
���( � ���     	
!�กก��
�����    ���������   	
!�กก��
������5
$��       F            Sig 

���/'/��                        607.922                7                 86.846                 1.146        0.338 

���

�'�

����            10915.514            144                 75.802 
Total                                11523.436            151 

 

  ��ก&����#$�  11  	
ก�����
�����(�'������2��%�  ก��!����������"�ก���%�	
&%�	
��!
#��ก����ก��(�%�"�&���)�*�)�+�� (O-NET) �����ก��$����.����$����'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก���
��&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2  ��%���$������
�?#���/�&�#$���'�! 0.05 
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&����  12   (�'�	
ก�����
�����
%���� ����#<�=ก��*��ก�>�  ก��!����������"�ก��#$��%�	
&%� 
  	
��!#��ก����ก��(�%�"�&���)�*�)�+�� (O-NET) �����ก��$����.����$����'�! 
   ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
�  ��& 2   
 

Model                          R                        R2                        Adjusted  R               Std  error  of 

                                                                                       Square                   the  Estimate 

                               0.230                    0.53                     0.077                           8.71 

 

  ��ก&����#$�  12  	
ก�����
�����(�'������2��%�  ก��!����������"�ก�������/�<�!��

���	��( ����	
��!#��ก����ก��(�%�"�&���)�*�)�+�� (O-NET)  �����ก��$����.����$��                     
��'�! ��/���ก��  ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
� ��& 2   6'�����
�  8.71 
 
  4.2 ก����
%���� ����#<�=ก��/'/�����&��*��ก�>�  ���� 
�(��'�! (B)                        

%�
���

�'�

���� (SEB) 
�(����&�+�� (BETA) ������ ����#<�=ก��/'/�����&��*��ก�>�      
�*����������ก��/'/��  ��กA	
'��&����#$� 13 
 

&����  13  (�'�	
ก�����
�����ก����
%���� ����#<�=ก��/'/������ 
�(��'�! (B)  
  
%�
���

�'�

���� (SEB) 
�(����&�+�� (BETA) ������ ����#<�=ก��/'/��  

 

                &��*��ก�>�                         B             SEB           BETA           t            Sig 


%�
�#$�                                             47.481           5.458                               8.700         0.000 
���'������'; ��ก�!�
�ก��&�          -  2.290          1.575          -0.172           -1.454        0.148 
(
�����ก����� 
���'�����'	
 ������	
                    2.712          1.453            0.226            1.866        0.064 
���'���������;'                             -  2.260          1.017           -0.226         - 2.224        0.028 
���'������#�F����                           1.906          1.937            0.132            0.132       0.327 
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 ��ก&����#$�   13  	
ก�����
�����(�'������2��%�  ก��!����������"�ก��#$��%�	
&%�                    
	
��!#��ก����ก��(�%�"�&���)�*�)�+�� (O-NET)  �����ก��$����.����$����'�! ��/���ก��                  
���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
� ��& 2 
�� ���'�����'	
 ������	
(
����'���              
���#�F����                                           
 ก��!����������"�ก��#$��%�	
��!#��ก����ก��(�%�"�&���)�*�)�+�� (O-NET) �����ก��$��
��.����$����'�! ��/���ก��   ���ก�'�����ก�����&*�)�#$�ก����ก���
�����
� ��& 2 
�� ���'�����'	

 ������	
(
����'������#�F����   �����/��$��� 1���ก���� 
�(��'�!(
�
�(����&�+��             
6'�'���$)  
 
 ��ก
�����)��*��#
�   
 	
��!#��ก����ก��(�%�"�&���)�*�)�+�� (O-NET) �����ก��$��                                     
      =    47.481 - 2.290 (���'������'; ��ก�!�
�ก��&�) (
� 
  ����ก����� +  2.712  (���'�����'	
 ������	
 )  -   

(���'���������;')+ 1.906 ( ���'������#� 
F����)                                                         

 
 ��ก
�����)��*���
'�3
�   
 	
��!#��ก����ก��(�%�"�&���)�*�)�+�� (O-NET) �����ก��$��                                     
      =    - 0.172 (���'������'; ��ก�!�
�ก��&�) (
� 
  ����ก����� +0.226 (���'�����'	
 ������	
 )  -   

0.226 (���'���������;')+ 0.132 ( ���'������#�F����) 
 

 


